

# Český triumf na ME v mushingu

**Šest zlatých, šest stříbrných a dvě bronzové medaile – to je impozantní bilance české reprezentace z mistrovství Evropy v mushingu „na suchu“, které se konalo druhý listopadový víkend v maďarském Bakonybélú.**

**V**rcholný podnik, který pod záštitou ESDRA (European Sled Dog Racing Association) uspořádal MKKSZ (Maďarský svaz sportu psích spřežení a canicrossu), se uskutečnil v malebné kopcovité krajině v listnatých lesích i na pastvinách. Maďarský organizátor se snažil připravit špičkovou trať, která stála (za vydatné pomoci zahraničních finančních injekcí) pěkných pár milionů. Bohužel úsilí pořadatelů poznamenal nedělní déšť, takže některé úseky trailu se utopily v bahně a musheři v cíli svým vzhledem připomínali motokrosově jezdce. I to však k úskalím mushingu „na suchu“ nezbytně patří.

Na evropském šampionátu se představily reprezentační týmy z dvanácti zemí; konkrétně z Česka, Slovenska, Norska, Švédska, Polska, Ruska, Švýcarska, Francie, Německa, Rakouska, Rumunska a samozřejmě z domácího Maďarska.

Zatímco počasí při sobotním kole závodníkům přálo, neděle jim ukázala svou pravou podzimní tvář.

## MUSHING

Už třída čtyřspřeží přinesla českým barvám ohromnou a dvojnásobnou radost: zlato po zásluze vybojovala zkušená česká musherka Dagmar Nešněřová a druhá česká zástupkyně Jana Váňová své vynika-



Česka Ilona Erlebachová vybojovala v bikejöringu žen stříbrnou medaili

jící výkony „postříbřila“. Pro Polsko zajistila bronz Anna Bajerová. Ani další Češi se v této kategorii neztratili: Michal Merhaut skončil čtvrtý, Gabriela Trnková sedmá a Václav Kovařík získal desátou pozici. Ve třídě osmispřeží se ze zlata radoval šedovousý německý veterán Jürgen Lüber, kterému ovšem (zvláště ve druhém kole) ostře šlapal na paty český reprezentant Petr Krupička senior. Petr byl nakonec se stříbrnou medailí spokojen. I bronzová medaile putovala do Čech

- stala se kořistí Jiřího Trnky mladšího. Čtvrté místo vybojoval v početné konkurenci jeho otec - Jiří Trnka senior.

## BIKEJÖRING

Po prvním kole v bikejöringu mužů to vypadalo, že první housle budou hrát v Bakonybélú Norové. Nejlepší z našich Ondřej Smejkal se musel spokojit se třetím místem. Ondra se s ním však rozhodně spokojit nehodlal: ve druhém kole zahájil frontální útok a z bláta vyřýžoval zlato! O zbývající místa na stupních vítězů se s ním podělili Norové - stříbrný Andreas Fossnes a bronzový Kristoffer G. Olsen. Další čeští reprezentanti se umístili takto: Lukáš Blažo pátý, Marek Odstrčilík dvanáctý a Petr Krupička mladší šestnáctý. V bikejöringu žen se o nejvzácnější kovy bojovalo mezi Češkami: zlato (těsně) vybojovala Soňa Klikarová před Ilonou Erlebachovou. Bronz pro norské barvy zajistila Mona Lurasová. Další česká reprezentantka Kateřina Kromíchalová vybojovala nádherné páté místo.

## KOLOBĚŽKA

V koloběžce (scooter) s jedním psem získal zlato Kristoffer G. Olsen z Norska před stříbrným Čechem Jiřím Suchým (Jirka po prvním kole vedl). I tak to je pro Jiřího Suchého skvělý a poněkud nečeka-



Nástrahy kluzké trati

## ME v mushingu

ný úspěch, poněvadž se v současné době už připravuje na závody v midu (střední tratě) a maďarský sprint bral jen jako zkoušku. Bronzovou medaili získal Švéd Maria Mäki. I další čeští reprezentanti se na maďarské trati neztratili: Michal Tobiášek obsadil čtvrté místo, Pavel Porubský byl šestý, veterán Vlastimil Keltner osmý a Dita Podraská devátá. Ve třídě scooter se dvěma psy kralovala startovnímu poli legendární norská musherka Lena Boysen Hillestadová. Lena byla nejrychlejší v obou kolech a rozmnožila svou bohatou sbírku medailí ze světových kolbišť o další zlato. Pro stříbro si dojel její krajan Andreas Fossnes a pro bronz český reprezentant Pavel Porubský. Poslední z Čechů Miloš Volf si vybojoval mezi silnou evropskou konkurencí nádherné páté místo.

## CANICROSS

V canicrossu juniorů jsme v Maďarsku své zástupce neměli. Na rychlé trati na sebe nejvíce upozornil zlatý Wojciech Kasprowicz z Polska, ze stříbra se radoval čtrnáctiletý Slovák David Jakubašek a z bronzu Grigorij Bragin z Ruska.

Ve třídě veteránů (nad 40 let) byl nejrychlejší Švýcar Dominiq Crettenand, kterému skvěle sekundoval o deset let starší nejlepší český veterán Rudolf Homolka, který svůj vznikající výkon posvětil stříbrem. Bronz získal pro maďarské barvy Gajdos.

## TAMÁS

V canicrossu veteránek (nad 40 let) zvítězila Anielá Nikielová z Polska před Maďarkou Erikou Kochovou a další Polkou Izabelou Zatorskou.

V canicrossu mužů se zaskvěl v tom nej-



Bikejöring

lepším světě český reprezentant Dušan Erbs (běžící s evropským saňovým psem Artušem), který se zaslouženě radoval z evropského zlata. Stříbro vybojoval dosud úřadující šampion Jaroslav Jakubašek ze Slovenska a bronzovou medaili ukořistil zkušený Maďar József Babinyecz. Nepopulární, ale cennou bramborovou medaili si vyběhal český reprezentant a někdejší šampion Michael Chovanec a poslední český zástupce Vladimír Šafr získal v konečném účtování krásnou sedmou pozici ve výsledkové listině.

Canicross žen se odehrával (příznějme že podle očekávání) již tradičně v české režii. Zbývalo však vyloučit rébus: kdo získá zlato?! Pádnou odpověď připravila divákům Martina Štěpánková, kterou evropský šampionát zastihl ve fenomenální formě. Česká reprezentantka s mladičkým evropským saňovým psem Pinkym byla prostě

úžasná - zaběhla výrazně nejrychleji obě kola a nekompromisně si řekla o zlatou medaili. Stříbro vybojovala další Češka Soňa Klikarová (nejlepší světová canicrossařka posledních let) a bronz pro Slovensko získala Brigita Albertová. Poslední z českých reprezentantek Jana Tomášková běžící s osmiletým veteránem německým ohařem Cyrusem obsadila krásné páté místo.

## ŠTAFETY

Tradičním závěrečným závodem evropského šampionátu byly divácky neobyčejně přitažlivé a vzrušující tříčlenné canicrossové štafety. První česká štafeta měla na soupisce hvězdné složení: Dušana Erbse, Soňu Klikarovou a Martinu Štěpánkovou. Naši šampioni byli od startu do cíle stále na čele startovního pole a finišmanka české štafety Martina Štěpánková protrhla pomyslnou cílovou pásku s výrazným náskokem. Stříbro získala slovenská štafeta ve složení: Martin Benda, David Jakubašek, Jaroslav Jakubašek a z bronz se radovali domácí Maďaři. (Maďaři získali bronzové medaile díky regulím ESDRA - kdy se hodnotí pouze jedna štafeta z každé země. Při závodě totiž proběhla cílem jako třetí ve skutečnosti druhá česká štafeta ve složení Jiří Suchý, Rudolf Homolka a Michael Chovanec.)

## „DOUŠKA“ NAKONEC

Evropský šampionát v Maďarsku skončil pro české barvy na výbornou. Český mushing opět jasně prokázal, že jeho jméno má v Evropě ten nejlepší zvuk. Jak dopadne česká mushingová škola „na sněhu“, ukáže již nejbližší sezona.

Jaroslav Monte Kvasnica

Foto Filip Chludil



Martina Štěpánková s evropským saňovým psem Pinkym vybojovala zlato



Temperament psů před startem dosahoval maxima



Legendární Norka Hillestadová získala další zlato